

## Protokoll der Jahreshauptversammlung am 25.03.2019, 20:00 Uhr bei Busch in Atter

Beginn: 20:02 Uhr

**Top 1 Begrüßung:** Der 1. Vorsitzende Werner Hügelmeyer begrüßt alle Anwesenden.  
Protokoll führt wegen Abwesenheit des Schriftführers die Geschäftsführerin Sabine Wotenick

**Top 2 Ordnungsgemäße Einladung:**  
Auf Nachfrage wird die ordnungsgemäße Einladung ohne Einwände durch Akklamation bestätigt.

**Top 3 Feststellung der Stimmenverhältnisse:**

Zeit:	20:00 Uhr	20:10 Uhr	20:30
Vereinsmitglieder:	12	12	12
Einzelmitglieder:	8	8	9
Stimmrechtsübertragungen:	2 Stimmen auf Werner Hügelmeyer		
Gesamt:	<b>22</b>	<b>22</b>	<b>23</b>
Einfache Mehrheit:	13	13	13
Gäste:	6	7	6

**Top 4 Genehmigung der Tagesordnung:**

Nachfrage: Änderung, Genehmigung?

Die Tagesordnung wird per Akklamation einstimmig von der Versammlung genehmigt.

**Top 5 Genehmigung des Protokolls der JHV vom 26.03.2018:**

Auf Nachfrage wird das Protokoll ohne Änderungsanträge einstimmig genehmigt.

**Top 6 Gedenken der Toten:**

Keine

**Top 7 Ehrungen:**

Keine Ehrungen

**Top 8 Ausstellungspokal VdHfrd.OS:**

1. Platz Gaby Syz / Dr Michael Harms für den Langhaarteckel

Adge vonne Daggelküste mit 250 Punkten

Der 1. Vorsitzende überreicht den Wanderpokal und Pokal an Hajo Tschaler, der am nächsten Wochenende die Pokale übergeben wird.

Der 1.Vors. Werner Hügelmeyer weist nochmal auf die Vergabekriterien hin.

Der Vorstand wird sich auch nochmal wegen der Kriterien der Punktevergabe (andere Siegertitel) zusammensetzen.

**Top 9 Austritte von Mitgliedern:**

Einzelmitglieder: Alf Emminghaus gekündigt per Einschreiben am 15.09.2018 zum 31.12.18  
Iris Knudsen gekündigt per Mail zum 31.12.18 im September 2018

Vereine: Keine

**Top 10 Eintritte von Mitgliedern:**

Einzelmitglieder: Stefan Damer vorläufig aufgenommen am 18.01.2019

Abstimmung: 22 Ja Stimmen 1 Enthaltung

Erwin Deutscher VDH Allgemeinrichter vorläufig aufgenommen 03.05.19

Abstimmung: 23 Ja Stimmen also Einstimmig

Natalja Finkelstein 2.Vors. Shar Pei Klub Deutschland vorläufig aufgenommen  
am 09.09.2018

Abstimmung: 23 Ja Stimmen also einstimmig

Vereine

keine

## **Top 11 Berichte des Vorstandes :**

### **a: 1. Vorsitzender Werner Hügelmeyer**

1. Vorsitzender Werner Hügelmeyer erstattet Bericht für 2018 und gibt diesen Bericht zum Protokoll. Auf Nachfrage gibt es keine Nachfragen zum Bericht.

### **b. Bericht der Kassenwartin Frau Ilona Kroos:**

Ilona Kroos verliest den Kassenbericht von 2018

Auf Nachfrage gibt es keine Fragen zu diesem Kassenbericht.

Erklärung: Das Deutsche Bank Konto wurde zum 30.06.2018 wegen zu hoher Kontoführungsgebühren aufgelöst

Neues Beitragskonto:

**Volksbank Bramgau-Wittlage eG.**

**IBAN: DE07 2656 3960 0204 7144 02**

**BIC: GENODEF1WHO**

### **c. Bericht der Ausstellungsleiterin Frau Hannelore Marx von der CACIB-Kasse 2018**

Frau Marx verliest den Kassenbericht der CACIB Kasse.

Auf Nachfrage zum Bericht durch den Vorsitz des Pudelklubs Martin Peuckmann erklärt der 1.Vors. und Frau Marx das hohe Sparguthaben zum Erfüllen des Satzungszweckes ( Hunderauslaufgebiet und Risikoabdeckung der CACIB). Herr Peuckmann schlägt für die nächste JHV eine Präsentation durch einen Power Point Vortrag vor.

### **d. Bericht der Kassenprüfer Hannelore Marx und Sebastian Schmidt Kort**

Die Kassenprüfer Frau Hannelore Marx und Sebastian Schmidt Kort erstatten Bericht zur Kassenprüfung 2018.

Die Sprecherin der Kassenprüfer Frau Hannelore Marx bestätigt der Kassenwartin Frau Kroos eine gut geführte Vereinskasse und bemerkt, dass alle Belege ordnungsgemäß vorhanden und verbucht worden sind.

## **Top 12 Entlastungen des Vorstandes :**

Der Sprecher der Kassenprüfer Frau Marx beantragt die Entlastung der Kasse.

Die Abstimmung ergibt: 17 Ja Stimmen, 6 Enthaltungen des Vorstandes/Ausstellungsleiterin, keine Gegenstimme.

Die Kassenprüferin Frau Marx beantragt daraufhin die Entlastung des gesamten Vorstandes.

Die Abstimmung ergibt: 17 Ja – Stimmen, 6 Enthaltungen des Vorstandes/Ausstellungsleiterin, keine Gegenstimme.

Die Kasse und der Vorstand des VdHfrd.OS sind auf Grund der Abstimmung entlastet.

## **Top 13 Vorstandswahlen laut Satzung:**

**Gewählt wird der 2.Vorsitz, Geschäftsführung, Schriftführung, Kassenprüfung, Ersatzkassenprüfung,**

**Vorschläge zur Wahl des 2.Vorsitzenden: Wiederwahl Hajo Tschaler,**

keine weiteren Vorschläge

Frage: Geheime Wahl?        Nein

Abstimmung: 22 Ja Stimmen 1 Enthaltung.

Auf Nachfrage nimmt der wiedergewählte Hajo Tschaler die Wahl an

Der 1. Vorsitzende beglückwünscht den neugewählten 2. Vorsitzenden

**Vorschläge für die Wahl zur Geschäftsführung: Wiederwahl Sabine Wotenick**

Keine weiteren Vorschläge.

Frage: Geheime Wahl?        Nein

Abstimmung: 22 Ja Stimmen 1 Enthaltung.

Auf Nachfrage nimmt die wiedergewählte Sabine Wotenick die Wahl an

Der 1. Vorsitzende beglückwünscht die neugewählte Geschäftsführerin

**Vorschläge zur Wahl der Schriftführung: Sebastian Schmidt Kort**

Frage: Geheime Wahl? Nein

Abstimmung: 22 Ja Stimmen, 1 Enthaltung

Auf Nachfrage nimmt Sebastian Schmidt Kort die Wahl als Schriftführer an.

Der 1. Vorsitzende beglückwünscht die neugewählte Schriftführung!

**Kassenprüferwahlen laut Satzung:**

Gewählt wird Kassenprüfung

Vorschläge zur Wahl Kassenprüfung 1 und 2

Namen:	1	Frau Hannelore Marx	Keine weiteren Vorschläge
	2	Herr Mathias Zydek	Keine weiteren Vorschläge

Frage: Geheime Wahl? Nein

Abstimmung: 21 Ja Stimmen

Frage: Nehmen Sie die Wahl an?

Der 1. Vorsitzende beglückwünscht Frau Marx und Herr Zydek als Kassenprüfer 1 und 2

Gewählt wird Ersatzkassenprüfung:

1 Ersatzkassenprüfung ist Vera Bröcker lt. Wahl der JHV 2017

Vorschläge zur Wahl 2 Ersatzkassenprüfung

Namen: Beate Meyhöfer, Stefan Damer

Frage: Geheime Wahl? Nein

Abstimmung: 21 Ja Stimmen 2 Enthaltungen

Frage: Nehmen Sie die Wahl an?

Der 1. Vorsitzende beglückwünscht die 2 Ersatzkassenprüfung Frau Meyhöfer und Herr Damer

**Top 14 Stadtmeisterschaft VdHfrd.OS am 25.08.2018**

Bericht des 1. Vorsitzenden Heiner Feldscher vom ausrichtenden Verein

PHV Osnabrück Platzanlage: Lengericher Landstraße 52 b

Prüfungsleitung und Meldestelle: Klaus Berg Leistungsrichter: Walter Sauerwald

**BH Stadtmeister** Jana Duhme SV OG Wallenhorst

Buddy mit 55 Punkten

Wanderpokal BH Einzel

**BH Mannschaftsstadtmeister** SV OG Wallenhorst mit 162 Punkten

Wanderpokal BH Mannschaft

**BH Jugendstadtmeister** Bennet Korte SV OG Wallenhorst

DSH Aila v. Cheruskerstamm mit 57 Punkten

Wanderpokal BH Jugendstadtmeister

BH Jugendmannschaft wurde nicht vergeben

Stadtmeister Schutzhund Kein Starter (Krank)

Wanderpokal wurde nicht vergeben

**Stadtmeister Mannschaft Schutzhunde IPO** PHV Osnabrück mit 180 Punkten

Wanderpokal Stadtmeister Schutzhund-Mannschaft (IPO)

Da die Stadtmeisterschaft auch gleichzeitig 65 Jahre Feier des PHV war, berichtet der 1. Vorsitzende von einer sehr gut besuchten Veranstaltung mit Spanferkelessen, Kaffee und Kuchen und guten Gesprächen.

**Top 15 Stadtmeisterschaft 2019**

Anträge oder Bewerbungen dazu:

Bewerbung Boxer Klub vom 11.04.2018 wegen 90 Jahre

Bewerbung SV OG Osnabrück 1919 vom 15.06.2018 wegen 100 Jahre

Weitere Bewerbungen sind nicht eingegangen

Da im VdHfrd.OS bis jetzt immer die Wettkampfordnung und die Reihenfolge der Anträge geachtet wurde, stellt der 1. Vorsitzende an die Mitglieder folgenden Antrag:  
Wegen fehlender Teilnahme des SV OG Osnabrück 1919 an der Stadtmeisterschaft 2018 beim PHV Osnabrück und dem früheren Antrag des Boxer Klubs ist Ausrichter der Stadtmeisterschaft 2019 der Boxer Klub

Abstimmung: 19 Ja Stimmen, 4 Enthaltungen

Ausrichter der Stadtmeisterschaft 2019 ist der Boxer Klub

Vorläufig angedachter Termin ist der 3. Oktober 2019

Außerdem möchte der 1. Vorsitzende des VdHfrd.OS folgenden Termin sperren: 29 / 30.06.2019  
Das letzte Wochenende vor den Sommerferien in Niedersachsen ist traditionell Termin für die Stadtmeisterschaft in Bramsche.

### **Top 16 Sachstand CACIB Lingen 2019**

Bericht erstattet der 1. Vorsitzende des VdHfrd.OS

Die CACIB Lingen wurde vom VDH Landesverband Weser-Ems trotz rechtzeitiger Antragstellung des VdHfrd.OS nicht beantragt. 2019 stand uns keine CACIB Lingen zu.

### **Sachstand CACIB Lingen 2020 am 18-19.04.2020**

Der VDH hat die CACIB Lingen im Ausstellungskalender 2020 veröffentlicht. Bis jetzt liegt uns aber noch keine offizielle Genehmigung vor. Laut VDH sind keine Sonderschauen an die CACIB Lingen vergeben worden, da bis zur Arbeitstagung der Landesverbände und Ausstellungsleiter im Januar dieses Jahres keine FCI Genehmigung vorlag. Das ist das Resultat der zu späten Einreichung des CACIB Lingen Antrages durch den LV Vorsitz beim VDH.

Ausstellungsleiterin der CACIB Lingen 2020 ist Ilona Kroos.

Meldestelle wird geführt von Hannelore Marx

Eventuell, wenn es die Kosten erlauben, werden wir die Emslandarena wenn sie frei ist, als weitere Ausstellungshalle benutzen und auf die Außenzelte verzichten. Die Ringe auf der Rampe sind für uns aber weiterhin Grundlage der Planung.

### **TOP 17 Anträge**

Dem Verein der Hundefreunde ist ein Antrag vom Klub für Terrier am 08.03.2019 zugegangen  
**Der Verein stellt folgenden Antrag mit der Bitte um Unterstützung.**

Die Ortsgruppe Osnabrücker Land im Klub für Terrier von 1894 e.V. bittet den VdHfrd.OS um finanzielle Unterstützung.

Wie Sie sicher wissen, mussten wir unseren langjährigen Übungsplatz in Bramsche-Pente, den wir vom GHSV Pente freitags zur Nutzung gepachtet hatten, verlassen.

Nach langer Suche haben wir uns mit dem Deutschen Pudel Klub e.V. (DPK) auf eine gemeinsame Nutzung der Räumlichkeiten und Übungsstätte im Nettetal verständigt. Ziel der Vereinbarung ist, die Anlage für beide VDH-Vereine wieder nutzbar zu machen, gemeinsame Aktionstage zu veranstalten und der Bezirksgruppe des DPK erneut „Leben einzuhauchen“.

Die KFT-Ortsgruppe kann sich in den letzten Jahren über steigende Mitgliederzahlen freuen und braucht auch aus diesem Grund ein vernünftiges Trainingsgelände. Das Vereinsheim und die Plätze des DPK wurden seit zwei Jahren nicht mehr richtig genutzt.

Die gesamte Anlage weist insgesamt einen erheblichen Renovierungsstau auf.

Besonders zu nennen sind die Umzäunungen, die Grünanlagen und das Vereinsheim mit der Elektroinstallation, Wasserversorgung, Außen- und Dachhaut, sowie Schäden an Fundament und Fußböden.

Durch die langjährige Nutzung ist einiges im Nettetal unbrauchbar geworden. So fehlen zum Beispiel Trainingsgeräte und eine Beleuchtung für Abendveranstaltungen.

Hier wären wir über eine Zuwendung des VdHfrd.OS zur - Förderung und Belegung des VDH-Hundewesens in Osnabrück – sehr dankbar.

Für den Vorstand gez. Beate Meyhöfer 1.Vorsitzende

Der 1.Vorsitzende des VdHfrd.OS bittet um Verständnis für eine ablehnende Haltung des Vorstandes zu diesem Antrag, der diesen im Vorfeld besprochen hat. Erstens entspricht eine solche Unterstützung nicht dem Satzungszweck zur Beibehaltung der Gemeinnützigkeit. Zuwendungen müssten vom Verein versteuert werden und würden Forderungen anderer Vereine Tür und Tor öffnen. Dieses Fass ohne Boden wird der Verein bestimmt nicht aufmachen. Nach einer kontrovers geführten Diskussion lässt der Vorsitz über den Antrag abstimmen. Abstimmung: 10 Nein Stimmen, 6 Enthaltungen, 7 Ja Stimmen,

**Der Antrag ist damit abgelehnt.**

Heiner Feldscher 1.Vors. PHV rügt die Entscheidung den Antrag auf Unterstützung abzulehnen. Es folgt eine rege Diskussion, ändert aber nichts an der Abstimmung.

Der 1.Vorsitzende VdHfrd.OS Werner Hügelmeyer erinnert aus diesem Grunde letztes Jahr den Antrag auf Verlosung einer Geldspende an die JHV teilnehmenden Vereine gestellt zu haben. Aufgrund dieser Spendenverlosung kann jeder Mitgliedsverein in den Genuss einer Geldspende kommen und fördert zusätzlich die Teilnahme an den Jahreshauptversammlungen. Mit Anregungen und Mitarbeiten der Mitgliedsvereine bei Veranstaltungen des VdHfrd.OS steht der Verein auch konkreter in der Öffentlichkeit.

## **Top 18 Verschiedenes**

Nächster Neujahrsempfang: Bedingung 1.Sonntag im neuen Jahr für diese Veranstaltung Datum 05.01.2020. Ein geeigneter Ort wird noch gesucht!

Vorschläge aus der Runde:

Restaurant Maifahrt, „Fasanenkrug“ Schleptruper Straße in Bramsche  
Gasthaus Nieporte „Zum Alten Kloster“ Rulle

Eine Abstimmung ergibt ein Votum für den Fasanenkrug.

In diesem Zusammenhang kommt aus der JHV noch eine Wortmeldung, die auf eine, dem Anlass „Neujahrsempfang“ angemessene Kleidung hinweist.

VdHfrd.OS JHV am 23.03.2020; 20:00 Uhr

Tagungsort „Busch in Atter“ auf JHV 2012 für die Zukunft festgelegt

Tag des Hundes lt. VDH am 16.06.2019

03/04.08.2019 unter Vorbehalt CACIB – CAC Bremen eventuell auch Ersatzort in Oldenburg.

Aktivitäten der Vereine bekanntgeben an 1.Vors. für Einsatz in Homepage deren Neugestaltung in der nächsten Zeit vorangetrieben wird. Gesucht wird immer noch ein Webmaster. Eventuell, so teilt der 1.Vors. des VdHfrd.OS mit werde ich die Medienklasse der BBS Westerberg in OS daraufhin ansprechen. Unsere Homepage könnte dann ein Lehrprojekt in der Medienklasse werden. Frau Marx erinnert nochmal an die Ausführung der von der JHV genehmigten Spende an die Obdachlosenhunde versorgende Tierärztin Frau Dr. Döner in Höhe von 1.000 € und stellt den Antrag diese Spende auf 2.000 € zu erhöhen.

Abstimmung: 7 Ja Stimmen, 7 Nein Stimmen, 9 Enthaltungen.

Der Antrag ist damit abgelehnt.

Die Spende wird im April medienwirksam durch den Vereinsvorsitz gegen Spendenquittung überreicht.

Termine für Zelt und Musikanlage bitte an den 1.Vorsitzenden geben!

Der 1.Vorsitzende erinnert nochmal an die Rückgabe der mit der JHV Einladung verschickten Vereinsangaben.

Datenschutzerklärung, Einverständniserklärung für Veröffentlichungen in Wort und Bild in Presse und Homepage sind vorstandsseitig in Arbeit

Der Verein wird die Datenschutzerklärung und Einverständniserklärung kurzfristig versenden und die Rücksendung einfordern. Nur so ist eine erfolgreiche Aufarbeitung der Homepage möglich.

Als letztes erfolgt die Auslosung der Geldspende gegen Spendenquittung an die anwesenden Vereine. Alle anwesenden Vereine sind mit ihrer Vereinslistennummer im Auslosungstopf Die Auslosung erfolgt mit folgenden Platzierungen.

Nr. 17 der Vereinsliste: 1 Platz PSK Osnabrück 300 €  
Nr. 18 2 Platz PHV Osnabrück 100 €  
Nr. 20 3 Platz SV OG Hagen a.TW 100 €

Der 1.Vorsitzende Werner Hügelmeyer wünscht allen Teilnehmern einen guten Heimweg und bedankt sich für die gelungene Jahreshauptversammlung.

Ende der Versammlung: 21:25 Uhr



**Sabine Wotenick**  
als Protokollführerin



**Werner Hügelmeyer**  
1. Vorsitzender VdHfrd.OS

Der Verein der Hundefreunde ist Mitglied im Landesverband Weser-Ems im Verband Deutsches Hundewesen (VDH)

Bankverbindung: Volksbank Bramgau-Wittlage eG

IBAN: DE07 2656 3960 0204 7144 02

BIC: GENODEF 1WHO